

Zápisnica zo zasadnutia FCI komisie Rally Obedience

Dátum: 13.-14. apríla 2024

Forma: prezenčne vo švédskom Helsingborgu

PRÍTOMNÍ:

Tytti Lintenhofer, Fínsko

Ida Lindgren, Švédsko

Brian Binnerup, Dánsko

Solveig Zetterstrøm, Nórsko

Martina Klein, Nemecko

Vilemína Kracíková, Česká republika

Ingrid Tamášiová, Slovensko

Karin Lassman, Estónsko

Maryna Nemchenko, Ukrajina

Petra Nossian, Rakúsko

Kristine Zake, Lotyšsko

NEPRÍTOMNÍ:

Tamás Szerémy, Maďarsko

Inga Badaraite, Litva

Chantal Ross-Germishuys, Južná Afrika

Rudy Cattrysse, Belgicko

Mirta Kadivec, Slovinsko

Béla Urszo, Maďarsko

Gianluca di Giannantonio, Taliansko

Mélanie-Antoinette de Massy, Monako

Mirta Kadivec, Slovinsko

Patricia Bächtold, Švajčiarsko

PROGRAM:

1. Otvorenie schôdze

Tytti Lintenhofer srdečne privítala delegátov a poďakoval Ide za usporiadanie stretnutia. Ida privítala delegátov vo svojom dome a vo výcvikovom centre. Tytti privítala novú delegátku z Lotyšska Kristine, ktorá sa predstavila. Ostatní delegáti sa krátko predstavili.

2. Schválenie zápisnice z posledného skype stretnutia 15. februára 2024

Zápisnica bola schválená.

3. Schválenie programu rokovania

Program rokovania bol schválený.

4. Posudzovanie a bodové zrážky – praktická a teoretická práca s diskusiou

Rozdávanie hodnotiacich hárkov.

Prebehla úvodná diskusia o hodnotiacich hárkoch a o tom, či sa majú rozdávať alebo nie.

Zdieľalo sa niekoľko názorov za a proti rozdaniu hárku, prípadne mala by existovať slovná spätná väzba k výkonu.

Väčšina delegátov bola za rozdanie hárku. Rozhodlo sa, že Tytti kontaktuje FCI a skontroluje, či je v poriadku rozdať hodnotiace hárky a na základe odpovede sa bude diskusia viesť na neskoršom stretnutí.

Priebeh na podujatí od zahájenia.

Diskutovalo sa o postupe na MS. Bolo dohodnuté, že fínsky organizátor jasne opíše štartovací, ktorý sa zhoduje s ich miestom konania.

5. Schvaľovanie rozhodnutí o usmerneniach pre posudzovanie

Spomalenie

Odpočet "Handler výrazne spomaľuje alebo zrýchľuje až tak, že pomôžte psovi podať výkon" - nemožno použiť v cvičeniach 417 a 418, skoky a privolania, kde sa konkrétne uvádza, že je akceptované spomalenie alebo zmena strany. Aby bolo jasné, tu sa akceptuje aj výrazné spomalenie, pokiaľ to nie je jasné zastavenie.

Oblasti cvičenia (pracovný priestor)

Bolo dohodnuté vložiť do budúcich nariadení túto vetu:

Cviky 319, 408 a 409, kde je pes ponechaný v polohe, časť psa musí byť v cvičebnom priestore. Pri cviku 321, 322, 323, 421 a 422, kde psovod privoláva psa, musí byť časť psovoda v priestore cvičenia.

Dĺžky krokov

Predpisy uvádzajú, že „psovod urobil krok, keď je voľný priestor medzi päťou prednej nohy a špičkou zadnej nohy“, čo znamená, že v súčasnosti je akceptované urobiť len malý krok, ktorý zodpovedá tejto definícii, napríklad pri cvikoch s obratom.

Backing up

Veta "Pri poslednom kroku vzad musí byť nasledujúca noha zreteľne zdvihnutá zo zeme" je napísaná v predpisoch, a preto je to požiadavka, aj keď psovod robí ďalšie kroky, pretože všetky kroky musia byť korektné kroky.

Bočný pohyb

Tytti bola informovaná o niektorých štúdiách, ktoré dokazujú, že bočný pohyb môže byť pre psov nezdravý – komisia na základe týchto štúdií prediskutovala pohodu psov a rozhodla sa sledovať vývoj v týchto štúdiách, ale bez okamžitých zmien.

Zrážky pri pohybe bokom

Rozhodlo sa, že pri vykonávaní dvoch cvikov do strany 401-404, aj keď existujú dva kroky do strán, v prípade, že pes nepohybuje súčasne prednými a zadnými nohami, sa zrážka „Pri cvikoch do strany: Pes nerobí bočné kroky súčasne s prednými a zadnými nohami.“ (-5) by sa malo uplatniť len raz za cvik, aby sa zabezpečilo, že psy, ktoré urobia krok bokom, no nie súčasne, budú odmenení v porovnaní so psom, ktorý nejde bokom vôbec. Poznámka! Toto neplatí pre cvičenie 416, kde sú rôzne polohy medzi bočnými krokmi a tu nie je možné súčasne odpočet použiť dvakrát, raz pre každý krok do strany.

Pes „čaká“ alebo sa pohybuje pred zaujatím pozície

Rozhodlo sa, že ak pes robí nechcené pohyby, ako napríklad „visiace“ (pohybuje sa príliš rýchlo dozadu a potom pri cúvaní zase dopredu) alebo sa pohybuje dozadu/dopredu alebo do strán pred zaujatím pozície, zaváhanie alebo oneskorenie - možno použiť bodové zrážky.

Zmena polôh

Objasnilo sa, že sa pes môže postaviť pred pohybom pri cvikoch, ako sú úkroky, obraty alebo pri cúvaní, napríklad zo sedu alebo z ľahu.

Znaky na privolanie (čaká sa na úpravy tejto vety).

Keď psovod opustí psa v pracovnom priestore, kde sa má vykonať prvý cvik, a pokračuje na nové stanovisko, prvý cvik prebieha a je hodnotený, kým sa psovod nezačne otáčať v pracovnom priestore značky na privolanie, po ktorom sa hodnotenie presunie do priestoru privolania. Preto ak sa pes presunie mimo cvičebnú plochu prvého cviku skôr, ako sa psovod začne otáčať, prvý aj druhý cvik sú hodnotené stratou. Ak sa pes pohne, ale stále je v pracovnej oblasti prvého cviku, druhý cvik môže byť stále ohodnotený bodmi.

Skoky v uhle až 90 stupňov, cvičenie 320.

Upresnilo sa, že ak sú skoky v uhle do 90 stupňov, skoky sa dajú absolvovať na dlhej strane, ale vždy s skokmi umiestnenými na strane pri nohe psovoda.

Otočenie o 90 stupňov s krokom

Bolo objasnené, že pri obratoch o 90 stupňov musia nohy psovodov ukázať zmenu smeru o 90 stupňov predtým, ako urobia krok do strany.

6. Harmonogram ďalších stretnutí

Ďalšie stretnutie bolo rozhodnuté 20. júna o 18:00-21:00 SEČ na Skype.

7. Rôzne

Časový harmonogram neumožňoval diskusiu na rôzne témy.

8. Ukončenie mítingu

Nasledovalo kolo, kde sa členovia zmienili o tom, čo cítili z víkendu.

Tytti poďakoval Ide za usporiadanie stretnutia a poďakoval všetkým členom za účasť.

Zapísal: Brian Binnerup, tajomník komisie FCI ROB

Overila: Tytti Lintenhofer, predseda komisie FCI ROB